

[Ligne de séparation]

**Commented [AES1]:** Pour apprendre à remplir ce document et pour consulter des exemples concrets de ce que vous devez rédiger, regardez ce tutoriel vidéo "How to Define and Document the ISMS Scope According to ISO 27001".

Pour accéder au tutoriel : dans votre boîte de réception, consultez l'e-mail que vous avez reçu au moment de l'achat. Vous y trouverez un lien et un mot de passe qui vous permettront d'accéder au tutoriel vidéo.

[Logo de l'organisation]  
[Nom de l'organisation]

**Commented [AES2]:** Remplissez tous les champs entre crochets [ ] dans ce document.

**DOCUMENT DU DOMAINE D'APPLICATION DU SMSI**

**Commented [AES3]:** Pour apprendre à définir le domaine d'application, consultez ces articles :

- How to define the ISMS scope  
<https://advisera.com/27001academy/knowledgebase/how-to-define-the-isms-scope/>
- Problems with defining the scope in ISO 27001  
<https://advisera.com/27001academy/blog/2010/06/29/problems-with-defining-the-scope-in-iso-27001/>
- Defining the ISMS scope if the servers are in the cloud  
<https://advisera.com/27001academy/blog/2017/05/22/defining-the-isms-scope-if-the-servers-are-in-the-cloud/>

Utilisez cet outil "Tool for defining the ISO 27001 ISMS scope" pour vous aider à définir le domaine d'application du SMSI : <https://advisera.com/insight/chatbot-tool-so-27001-scope/>

**Commented [AES4]:** Le système de codage des documents doit être aligné avec le système existant de l'organisation pour la codification des documents ; au cas où un tel système n'est pas en place, cette ligne peut être supprimée.

Code :	
Version :	
Date de la version :	
Créé par :	
Approuvée par :	
Niveau de confidentialité :	

### Historique des modifications

Date	Version	Créé par	Description de la modification
	0.1	Advisera	Structure documentaire de base

### Table des matières

- 1. BUT, PORTEE ET UTILISATEURS .....3
- 2. DOCUMENTS REFERENCES .....3
- 3. DEFINITION DU DOMAINE D'APPLICATION DU SMSI .....3
  - 3.1. PROCESSUS ET SERVICES..... 3
  - 3.2. UNITES ORGANISATIONNELLES ..... 3
  - 3.3. SITES..... 3
  - 3.4. RESEAU ET INFRASTRUCTURE INFORMATIQUE ..... 3
  - 3.5. EXCLUSIONS DU DOMAINE D'APPLICATION ..... 4
- 4. VALIDITE ET GESTION DOCUMENTAIRE.....4

### 1. But, portée et utilisateurs

Ce document a pour but de définir clairement les limites du Système de management de la sécurité de l'information (SMSI) au sein de [nom de l'organisation].

Commented [AES5]: Indiquez le nom de votre organisation.

Ce document est appliqué à l'ensemble de la documentation et des activités au sein du SMSI.

Les utilisateurs de ce document sont les membres de la direction de [nom de l'organisation], les membres de l'équipe de projet mettant en œuvre le SMSI et [titre du poste des employés].

Commented [AES6]: Indiquez le nom de votre organisation.

Commented [AES7]: Fournir les titres du poste de tous les autres employés devant avoir accès à ce document.

### 2. Documents référencés

- Norme ISO/IEC 27001, clause 4.3
- [Document du Plan de projet pour l'implémentation de la norme ISO 27001]
- [Liste des exigences légales, réglementaires, contractuelles et autres]

Commented [AES8]: Inclure cet élément si un Plan de projet existe.

Commented [AES9]: Vous pouvez consulter un modèle pour ce document dans le dossier "03\_identification\_des\_exigences" de la Boîte à outils ISO 27001 et ISO 22301 Premium.

### 3. Définition du domaine d'application du SMSI

L'organisation doit définir les limites de son SMSI afin de décider quelles informations elle souhaite protéger. Ces informations devront être protégées même si elles doivent également être conservées, traitées ou transférées à l'intérieur ou à l'extérieur du domaine d'application du SMSI.

En tenant compte des exigences légales, règlementaires, contractuelles et autres, le domaine d'application du SMSI est défini comme suit :

#### 3.1. Processus et services

[définir les services et/ou les processus métier inclus dans le domaine d'application]

Commented [AES10]: En faisant cela, vous devez tenir compte des interfaces et dépendances, comme expliqué dans ces articles :

#### 3.2. Unités organisationnelles

[définir les unités organisationnelles incluses dans le domaine d'application et [les unités organisationnelles exclues du domaine d'application]]

[définir les unités organisationnelles incluses dans le domaine d'application et [les unités organisationnelles exclues du domaine d'application]]

#### 3.3. Sites

[définir les sites inclus dans le domaine d'application et [les sites exclus du domaine d'application]]

Commented [AES11]: Par ex. service RH, service commercial,

Commented [AES12]: Par ex. murs, portes, etc.

#### 3.4. Réseau et infrastructure informatique

Commented [AES13]: Par ex. siège social situé rue xyz, filiale A

Commented [AES14]: Par ex. murs, portes, bâtiments séparés, etc.

[définir les réseaux et l'infrastructure informatique associée qui sont inclus dans le domaine d'application et la manière dont ils sont séparés des réseaux non inclus dans le domaine d'application]

Commented [AES15]: Par ex. intranet des RH, ...

Commented [AES16]: Groupe de serveurs 123, ...

Commented [AES17]: Par ex. pare-feu.

### 3.5. Exclusions du domaine d'application

Ce chapitre liste les éléments dans le domaine d'application. Définir les éléments à exclure de façon explicite, notamment les éléments qui ne sont pas représentés dans le domaine d'application.

## 4. Validité et gestion documentaire

Ce document est valide à compter du [date]

La propriété de ce document appartient au client, qui doit vérifier et, si nécessaire, mettre à jour le document au moins [intervalle de temps].

Commented [AES18]: Il ne s'agit que d'une recommandation ;

Lors de l'évaluation de l'efficacité et de la pertinence de ce document, les critères suivants doivent être considérés :

- le nombre d'incidents découverts de la dernière révision du domaine d'application de SMSI
- le nombre d'articles correctifs publiés suite à une diffusion erronée du domaine d'application de SMSI
- le temps passé par les employés, relatif au moins à SMSI, afin de résoudre les problèmes liés à un domaine d'application par SMSI

[titre du poste]

[nom]

[signature]

Commented [AES19]: Nécessaire uniquement si la Procédure pour le contrôle des documents et des enregistrements prescrit que les documents papier doivent être signés.